

# 平台、会展 双轮驱动 推动外贸稳中向好 我市全年进出口总额首次突破500亿元

## 数读永康2024

### 【数字点睛】

2024年,我市进出口总额513.33亿元,同比增长19.96%。其中,出口额495.37亿元,增长19.29%。

这次展会上,我们获取了100多位潜在客户。2月7日18时(英国时间2月7日10时),浙江启维家居用品科技有限公司(以下简称“启维家居”)总经理刘小光与记者连线,分享了几天前在2025年英国伯明翰国际春季消费博览会上的收获。

这次展会,我们带了二三十件新品参展,其中一款可蓝牙连接汽车的车载水杯,凭借高性价比和较低的起订量,收获不少客商青睐。刘小光说,参展期间,公司展位上的人气一直很旺,不少英国客户对他们带去的新品产生了浓厚的兴趣。

作为全球四大消费品展之一,英国伯明翰国际春季消费博览会自1950年创办以来,一直是全球零售商发现新品牌、采购新品的首选。记者了解到,本届展会设置了12个展区,涵盖家居、礼品、时尚和日用品等主要产品类别。

如果能现场签下订单,自然是最好的。我们打算在巩固现有订单、发展新客户的同时,抽出时间考察同行和当地市场最新趋势。谈及开年的第一趟出海,刘小光直言不讳。为了与更多新老客户加强沟通联系,早在出发参展前,启维家居便通过海外社交平台做了一波广告,以便获得更多客户。

通过与当地客商的交流,我们明显能感觉到,当地正在“消费降级”,越来越多的消费者在精打细算过日子。刘小光介绍,在产品智能化的前提下,

当地消费者愈发注重杯壶产品简约化、轻量化,强调低碳、节能,起订量往往只有两三百个。受“消费降级”的影响,消费者逐渐希望产品舍去过多的配件装饰,追求更加合理的性价比。这都是线下参展得出的宝贵经验,对进一步巩固、开拓欧洲市场很有帮助。刘小光说。

永康五金品牌出海“境外自办展”承办方、浙江国迈广告展览有限公司执行董事袁自江介绍,本次展会,无论是他们还是参展的永康企业,都明显感受到了当地客商对永康制造、永康五金的喜爱。有好多家企业向我们预定了当地秋季博览会的摊位。我们将继续发挥自身优势,为永康品牌出海提供优质服务。袁自江说。

过去一年,我市坚持平台、会展“双轮驱动”,支持“脉链”平台组织企业抱团出海。目前,该平台已吸引约600家企业入驻,陆续组织超120家企业抱团出海、对接客商。据了解,截至目前,我

市累计打造永康五金海外品牌基地5个,建设永康五金海外销售终端超500个;组织永康五金品牌出海系列境外自办展7场、境外参展团组42个,达成意向交易金额超40亿元。2024年,我市新增浙江出口名牌2个,累计培育36个,新增金华出口名牌4个,累计培育47个。2024年,我市进出口总额首次突破500亿元大关,达513.33亿元。

市商务局相关负责人表示,我市将持续深化新一轮“五战双强”行动,落实“商务带你拓市场·渠道强企”系列行动、“永康五金品牌出海”等活动。新年伊始,该局便发布了2025年度永康市商务展会目录(共计150个展会)以及相关组织展机构,并出台参展支持政策。同时,计划开展境外自办展7场以上,组织出海团组40个以上,助力企业进一步开拓海外市场。

融媒记者 程明星 实习生 颜泽原



## 巧手做花灯 喜迎元宵节

2月10日,市青少年宫举办2025年元宵喜乐会,200多名少年儿童通过猜灯谜、制作元宵花灯等活动,感受传统文化的魅力,营造喜庆欢快的节日氛围。

融媒记者 卢斌 摄

## 西溪镇组织开展复工安全第一课专题培训 全面筑牢安全生产防护网

### 除险保安进行时

本报讯(融媒记者 吕笑佩)日前,西溪镇组织开展“开工第一课”消防逃生演练活动以及节后复工安全第一课专题培训,通过“理论+实操”的方式,为企业提供全方位消防安全培训。

此次活动由专职消防队、应消防站和安监中队联合开展。演练现场模拟真实火灾场景,随着车间冒出浓烟,员工们迅速反应,按照规范动作捂住口鼻,沿指定路线有序撤离。消防队接警后立即出动,携带专业设备赶赴现场,快速扑灭火情。整个演练过程组织严密、环节紧凑,达到了预期效果。

在理论培训环节,消防人员系统讲解了消防安全基础知识,重点介绍了灭火器与消火栓的使用方法,通过现场演示和互动教学,确保每位参训员工熟练掌握防火技能和应急处置要领。

演练结束后,西溪镇随即开展节后复工安全第一课专题培训,组织与会人员学习观看警示教育片,参与消防安全测试,进一步教育和动员全体工作人员增强安全生产意识,认真落实各项安全措施,逐级落实安全生产责任,科学稳妥地恢复正常工作状态,坚决防范安全生产事故发生。

## 运用“无人机巡查+网格化排查”双线作战模式 我市打响河道行洪障碍清理攻坚战

本报讯(融媒记者 胡美樱)连日来,市水务局牵头组建四大流域作战单元,运用“无人机巡查+网格化排查”双线作战模式,对全市河道展开拉网式整治,打响了河道行洪障碍清理攻坚战。

在日前召开的专项行动部署会上,市水务局根据永康江、南溪、华溪、酥溪四大流域特征,划分四个作战单元,每个区域配备水利专家、调查队员、属地干部,共同组成攻坚小组。

在永康江流域朱明溪段,记者看到,无人机操作员巡河定位阻水障碍物。地面排查组同步对河道淤积物进行测量,实现“空中+地面”立体化诊断。

为确保整治成效,市水务局创新建立了“巡查、整改、验收、管护”四步闭环机制。每个整治点位定期报送整治工作进度,做好全过程记录。整改完成后,市水务局将不定期开展“回头看”,对易反弹区域实行常态化动态监管。

此次行动不是简单清障,而是系统性重构河道安全体系。市水务局负责人表示,随着汛期临近,全市24处风险点整治已进入倒计时,预计3月底前全面完成河道“清肠”工作。



## 市一医医共体召开2025年职工大会 刀刃向内破难题 凝心聚力攀高峰

本报讯(融媒记者 胡跨)日前,市第一人民医院医共体召开2025年职工大会暨2024年度总结表彰大会,总结2024年医共体发展成果,部署2025年重点工作,表彰先进集体、个人。

2024年,市一医坚持以党建工作引领业务发展,在国考指标、学科建设、医疗质量、基层医疗网建设、重点工程、群团共建等方面取得了较好成效。

医疗卫生事业关乎民生福祉和城

市品质。下一步,市一医医共体全体干部职工将拿出“开局即冲刺”的姿态,“刀刃向内破难题,凝心聚力攀高峰”,冲刺三甲,助推新一轮“五战双强”行动,为永康卫生健康事业创造新辉煌贡献力量。

信息我们提供 机会请你把握

传媒集团广告运营部

地址:广电路168号

1588890909(757577)

87138766 87332168